

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 melléklettel.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 8—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint. Telefon: 113. (7 melléklettel.) Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

## Észak-Komáromot is körülzárták Tovább tart a szlovákiai magyarok deportálása

Mosonmagyaróvár, dec. 2. A magyar kormány tiltakozó jegyzékére adott csahszlovák válasznak kőrében elharapozott a bizonytalanság. A deportálások könnyörtelenül tovább folynak. Somorjából hír szerint újabb 32 családot szállítottak el. Lakásukba már is beköltöztek. Magyarországról és Romániából áttelepített szlovákok. Ugyancsak újabb telepek érkeztek Gutóra. A Duna északi partján meg erősített szlovák járőrök cirkálnak, ennek ellenére folyamatosan érkeznek a menekültek. — Bajkán az elmúlt két hét alatt hosszú szaporodott a menekültek száma. Más dumamenti községekben is menekültek érkezéséről jön a hír. Sárnyézszigetre és Doborgazszigetre kilenc család érkezett. Egyesek úgy tudják, hogy szombaton sor került Észak-Komárom körülzárására is.

várható volt. De Csöhönyi Józsefnek kérését visszautasította az az, hogy ezt a transzportot még kibírja. A Newyork Herald Tribune foglalkozik a csahszlovák-magyar problémával. A lap azt írja, hogy Magyarország beszűntette a szlovákok hazaszállítását és azt a tervet, hogy a magyarokat a csehok a szudéta földre helyezik át, az európai béke fenyegetésének minősítik. Ezzel kapcsolatban az amerikai lap ismerteti Gyöngyösi János külügyminiszter kijelentését, amely szerint a cseheknek az a kísérlete, hogy a szudéta földre vigyék a magyarokat, részlegesen Európa e részének békéjét. — A Newyork Herald Tribune

részletesen leírja azt az esetet, amikor Magyaróvár és Rajka környékén a csehok a menekülni készülő magyarokra löttek s hozzáadta, hogy újabb jelentés szerint a folyópart mentén az üldözés még tovább folyik. — A magyar kormány szövevénye kijelentette, hogy a magyarországi szlovákok visszatelepítésének feltételeként érvényben marad addig, amíg a csehok a párisi konferencián létrejött megállapodás szerint a lakosságukat végre nem hajják. A megállapodás szerint a lakosságátörés tilos. A washingtoni magyar követség tájékoztatta az intézkedésekről és utasították, hogy a magyar közléseket haladéktalanul továbbítsa a nagyhatalmaknak.

## Gyöngyösi külügyminiszter drámai kijelentései

A Párols Franciska nagy francia hetilap Gyöngyösi János külügyminiszterrel folytatott beszélgetést közöl kéthasznos nagy cikkben. „Magyar bizonytalanság” címmel. A cikket a külügyminiszterről készült jölsikerült rajz díszíti. A tudósító pontosan adja vissza a magyar felfogást és a 200 ezer magyar kitelepítésével kapcsolatban kiemeli a külügyminiszter kijelentését: Bármilyen súlyos, bármilyen elkeseredett is legyen a helyzetünk, lehetetlen a legyőzöttől megvonni azt a jogot, hogy ezt a

követelést az erkölcs és az emberiséggel szemben állónak tekintse. A lap a következőképpen fejezi be cikkét: Gyöngyösi, János utolsó szavai és a bennük foglalt keserűség különös érzést váltott ki. — Ha valamennyi problémánkat ellenünk oldják meg — mondotta a külügyminiszter szavainál —, az új béke elvesztette létjogosultságát és erkölcsi értékét. Képzelve el, milyen politikai, gazdasági és erkölcsi válság sújtana Magyarországot ebben az esetben. (MTI)

gazda Párt harcairól és történetéről emlékezett meg, majd méltatta a hajdúböszörményi kisgazdák és ezek élén Kálmán Ferenc eredményes munkásságát. Számos felkőszöntő hangzott még el, amelyekben az ünneplésen

külül a szónokok kitértek az aktuális politikai kérdésekre és felvilágosított nyitottak az időszerű problémákról. A felkőszöntőkre Kálmán Ferenc válaszlal meghatott hangon és az egybegyűltek melegen ünneplétek.

## Uj atombomba készül Amerikában

A Reynald News című lap szerint egy Angliában időző amerikai szakértő titokban közölte a brit törvényhozás tagjaival, hogy Amerikában egy olyan atombomb készült, amely 600-szor hatásosabb, mint a japánban ledobott atombomba volt. MacMahon szenátor a washingtoni atomerő bizottság elnöke adta ezt a figyelmeztetést a képviselők zártkörű összejövetelén, írja a lap. MacMahon leírta az Egyesült Államok

egyik hadigyárat, ahol 70.000 munkás közül 1400 dolgozik atom bomba előállításán. MacMahon szerint az amerikai tudósok számolnak azzal, hogy másfél-tíz éven belül más országok is rájöhetnek az atombomba gyártásának titkára. Atombombával 60 amerikai várost 50 millió lakosával hat évszaka folyamán el lehetne pusztítani, teszi hozzá a Reynold News. (MTI)

## Megjelent a rendelet a karácsonyi segélyről

A hivatalos lap vasárnapi száma közli a kormány rendeletét a karácsonyi segélyről. A közalkalmazottak, ha nincs családi pótlékban részesülő családjuk, a IV—XV. fizetési osztályig egységesen 40 forintot kapnak, ha egy-két családi pótlék van, akkor a IV—X. fizetési osztályban 60, a XI—XV. fizetési osztályban 80, ha három vagy több családi pótlékuk van, a IV—X. fizetési osztályban 80, a XI—XV. fizetési osztályban 100 forintot kapnak. Az I—III. fizetési osztály nem kap karácsonyi segélyt. Azok a közalkalmazottak, akik nem tartoznak fizetési osztályba, havi 250 forint után úgy kapják a segélyt, mint a XI—XV. fizetési osztályba tartozók. Ha pedig 250—720 forint közötti fizetésük van, úgy kapják, mint a IV—X. fizetési osztályba tartozók. A 720 forintot felüli fi-

zében részesülők nem kapnak segélyt. A nem állami tanszemélyzet, az önkormányzati tisztviselők és a közüzemi alkalmazottak ugyan azt kapják, mint az államiak. A nyugdíjasok családi állapotra és fizetési osztályra való tekintet nélkül 40 forintot kapnak. A kollektív szerződés hatálya alá tartozó akár közületlen, akár magánvállalatoknál alkalmazott testi és szellemi munkavállalók havi 720 forint jövedelemig, ha családi pótlékuk nincs 40 forintot, ha két családtagnak tartják el — ideértve a családi pótlékban nem részesülő feleséget is — 80 forintot, ha legalább három családtagnak tartják el 100 forintot kapnak. A honvédség zsoldban részesülő tagjai 30 forintot kapnak. Az előirt mértéknél több segélyt akár pénzben, akár természetben kifejezni nem szabad.

## Egységes gazdasági terv készítését sürgeti a pénzügyminiszter

A belpolitikai kibontakozást szolgáló pártpolitikai megbeszéléseket előreláthatólag ezen a héten ismét felvesszük. Valószínűleg a még hátralévő gazdasági kérdések kerülnek napirendre, annál is inkább, mert ezekben a kérdésekben a Kisgazda Párt és a Baloldali Blokk kívánságai eléggé közel állnak egymáshoz. A gazdaságpolitikai kérdések tárgyalása valószínűleg ki fog terjedni a kormány hosszulejratú gazdasági tervének megvitatására is. Rácz Jenő pénzügyminiszter ugyanis szombaton emlékiratot juttatott el a koalícióban résztvevő pártok vezető egységéhez. Ebben azt javasolta, hogy a pártok a legkötőbb gazdasági szakértői üljenek össze és állapodjanak meg egy több évre szóló gazdaságpolitikai program alapelveiben s megállapodásukat terjesszék a pártpárti konferencia elé. Ezi a tervet a pénzügyminiszter elkészítése szerint törvénybe kellene iktatni és annak megvalósítását minden párt teljes erejével támogatná.

gondok ahhoz, hogy a békeszerződési kötelezettségek teljesítésén kívül az újjáépítést és az életszínvonal emelését is szolgálni lehessen. Nem szabad tehát megengedni, hogy a pártok a napi politika vetélkedésében teljesíthetetlen követeléseket támasszanak a gazdasági élettel szemben. A gazdasági terv kiküszöbölne ezt a vetélkedést és a nemzet gazdasági erőforrásainak legelőszérőbb felhasználását biztosítaná.

A Kisgazda Párt a most folyó pártpárti értekezletek tárgysorozatára már hetekkel ezelőtt kitűzte azt, hogy a pártok egy hosszabb időre szóló egységes kormányzati programban állapodjanak meg. Ennek a kormányzati programnak része az a gazdasági terv is, amelyet a Kisgazda Párt szakértői már kidolgoztak Ugy hírlök, hogy a Komunisták Párt is egy hároméves gazdasági terv kidolgozásán fáradozik. Remélni lehet tehát, hogy a különféle pártjavaslatokból hamarosan kialakul a kormány gazdasági terve.

## Húsz éve alakult meg a Kisgazda Párt Hajdúböszörményben

A Független Kisgazda Párt Hajdúböszörményi szervezete most ünnepelte fennállásának húsz éves évfordulóját. Ugyanekkor ült meg a böszörményi pártszervezet képviselőjének, Kálmán Ferencnek névnapját is. Az évforduló és a névnap alkalmából a böszörményi kisgazdák bensőséges ünnepélyt rendeztek, melyen Nagy Ferenc miniszterelnök képviselőtében Hajdúböszörménybe érkezett dr. Eröss János közéleti-ügyi miniszter, az Országos Központ részéről Filó Sámuel nemzetgyűlési képviselő, azonkívül a párt

számos vezető egyénisége és képviselője. A hajdúmezei pártszervezet képviselőtében ott volt Öry István főispán, Hajdú Kálmán, Szom Miklós, Csász László és Szigethy Gyula nemzetgyűlési képviselők, továbbá Szendrey Sándor h. polgármester, Dósa György alelnök, Fogarassy Elek vármegyei és Zöld József városi főtitkár továbbá Szilha József és a női tagozat részéről Horváth Józsefné. Összességével székeny vicsora volt. Eröss János miniszter felszólalásában a Kis-

## Nagymennyiségű ilanell és kartonárú került az üzletekbe

A kormány és a Gazdasági Főtanács intézkedése folytán megfelelő mennyiségű ilanell és kartonárú került az üzletekbe és mostmár mindenütt hivatalosan áron lehet ilanell és karton kapni. Nincs szükség már arra, hogy a közönség sorbaálljon ilanellért és kartonért, mert nem csak Budapesten, hanem a vidéki közönség ilyenfajta textilszükségletére is gondoskodás történt.

## Az UNRRA ruhaszegély kiosztása

A Nemzetközi Segélyeket Ellenőrző Bizottság tagjai közül kiküldött elbizottság az elmúlt hét folyamán felülvizsgálta az UNRRA ruhaszegély igénylő benyújtásait és intézkedéseket hozott az igénylők közötti összesen 1554 ruhadarabot osztott ki, 145 igénylő kérelmét elutasította. Mivel a készletben aránylag kevés volt a gyermekruhákra, az elbizottság két gyermek részére egy nagyobb méretű

átalakítható felöltő ruhadarabot utalt ki. E hét el-3 felében került sor a hadigondozottak, hadisegélyesek, hadifogyók, valamint ezeknek családtagjai ruhaigénylésének felülvizsgálására. Ugyanezen idő alatt aváros szociális ügyosztály megkezdte az elbizottság által már kiutalt UNRRA ruhák kiosztását. Remény van arra, hogy Debrecen város még egy UNRRA ruhaszállítványt kap. Ebből természetesen már csak azok fognak juttatásban részesülni, akik a jelenlegi készletekből nem részesülhettek ruhaszegélyben.

## A „Nagyvárad Vásár” körül

A Demény György vezetés alatt álló „Közép-európai és keleti gazdasági intézet” nevű iroda az utóbbi hetekben többézer nyomtatványt adott ki, amelyben jelentkezésre hívta fel a közönséget a Nagyváradon tartandó nemzetközi vásárra. Az iroda többézer jelentkezést jelentett 8 forint adminisztrációs költséget inkasszált be, kikötve

Igazolvány képek HORVÁTH FOTÓTEL. Sárospatak u. 1/b.

OSOKONAI SZÍNHÁZ KAMARA  
 Dec. 3-án kedden 7-kor  
**Denevér**  
 B. bérlet 16.  
 Dec. 3-án kedden 7-kor  
**A testőr**  
 TELEFON 110.

azt, hogy sikertelenség esetén nem szavatolja az összeg visszatérítését. A főkapitányság nyomozást indított és megállapította, hogy az intézet jogszabályon kívül működik és a belügyminiszterrel jóváhagyott alapszabálya, sem pedig működési en-

gedélye nincs. A rendőrség házkutatást tartott az irodában és lefoglalt többtízezer nyomtatványt, 24 ezer forint készpénzt, és Demény Györgyöt pedig előállította a főkapitányságra s őrizetbe vették. — A károsultak száma mintegy 3000.

**Kolbászt készítettek a legyilkolt rendőrök húsából a bújkáló SS katonák**

Szlávy József és Szóke Sándor soproni rendőröknek az osztrák határmentén szolgálat közben meggyilkolása ügyében megindított nyomozás borzalmas cselekményről rántotta le a leplet. A nyomozás megállapította, hogy SS-katonákból álló banda követte el a gyilkosságot, amelynek tagjai élelmiszert csempészték ki Ausztriába. — Kiderült, hogy a banda tagjai gyilkolták meg a két rendőrt és az egyik tettest, Babos József feleségének

segítségével a holttesteket feldarabolták és a feldarabolt részeket marhahússal keverték és kolbászt készítettek belőlük. A nyomozás során megállapították, hogy a két rendőr meggyilkolását földalatti fasiszta-mozgalom tagjai követték el. Eddig 38 bújkáló SS-katonát vettek őrizetbe az ügygel kapcsolatban s ezeket Budapestre szállítják, hogy ott folytassák kihallgatásukat. A bandák között anyák és leányok is vannak.

**Emberhalál a dohánygyári bál után**

Szombaton este a Dohánygyárban rendezett bálna néhány fiatalember közös leányismérsük miatt összeszóllalkozott. A rendőrség a civakodó, később verekedő társaságot eltávolította a bálról a hid irányában. — A verekedők között volt Nagy János Nagyerdő körül 48, sz. alatti lakos, aki társával együtt szidta a rendőröket és fenyegetőleg léptek fel velük szemben, úgyhogy egyik rendőr riasztó lövést adott fegyveréből a levegőbe, — míg Szabó József próbarendőr szintén elővette revolverét és a botrányokozó társaság felé szegeste.

zött elült Szabó József kezében. A golyó Nagy János fejébe süródott, a koponyacsontot áttörtte és az agyat is megsértette. A vérző fejjel, eszméletlenül összeesett fiatalembert a rendőrök nyomban beszállították a sebészeti klinikára, ahol műtétet hajtottak végre rajta. Már nem tudott segíteni az orvostudomány, Nagy János vasárnap délelőtti órákban meghalt a műtőasztalon. Szabó József jelentkezett a rendőrségen, ahol előadta a véletlenül elült fegyverrel kapcsolatos tragikus szerencsétlenségéről jelentését. Az ügyben megindult a vizsgálat. Nagy János halála nagy vesztesége a debreceni sportéletnek, mivel a DVSC kispályás kerékpáros, a kerület egyik legjobb versenyzője volt.

**Dr. Kertész Kálmán felmentették**

A debreceni Népbíróság hétfőn tárgyalta dr. Kertész Kálmán gazdálkodó, a debreceni Közlölei Szövetkezet igazgatója bűnügyét. Népellenes bűntettelt vádolta a népbüro: a vád szerint ő vitte el a gettóból a zsidók ott maradt állatait és Müller Miklós értékes angoranyúlait. Vádolták azzal is, hogy a Sárga-tanyán elhelyezett munkaszolgálatosokat feljelentette volna a kémelhárítónál és a Gestapónál. Dr. Kertész Kálmán tagadta a vádakát. Előadta, hogy gettóban lévő zsidók tulajdonát képező állatokat a kormány, pénzügyigazgatóság és a gazdasági felügyelőség rendelkezésére vette a Közlölei Szövetkezet. A feljelentés meg nem történt meg, csupán fellebbezést adott be a Közlölei Szövetkezet, hogy a zsidó munkaszolgálatosokat ne a Sárga-tanyán helyezték el és ezt a fellebbezést sem ő adta be. A bíróság több tanút hallgatott ki, így Gyulaházi Jenő, Müller Miklós, Csáky Bélát. Felolvasta a Népbíróság az elhunyt dr. Juhász Nagy Sándor vallomását.

aki szerint dr. Kertész baloldali volt. Felolvasták dr. Bárány László veszprémi püspök vallomását, aki bizonyította, hogy dr. Kertész a tanyán az ő felkérésére menekült lengyeleket és zsidókat rejtett el. A Népbíróság végül is dr. Kertészt felmentette a vádak alól, mivel a vádpontok nem nyertek beigazolást. A népbüroész fellebbezett.

**A KISGAZDA PÁRT HIREI**

MIKULÁS BALT rendez szombaton este 8 órai kezdettel a párt-szervezet nagytermben a női tagozat. A családi jellegű estre meghívók, illetve jegyek a női titkárságnál kaphatók. A VÁRMEGYEI SZERVEZET felhívja az összes vidéki szervezeteket figyelmeztet, hogy december hó 8-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a debreceni központban vármegyei választmányi ülés lesz, amelyre a megyei választmányi tagok feltétlenül jöjjenek be Debrecenbe. Az ülésre a párt több államtitkárja és vezetője tagja érkezik Debrecenbe, ahol tájékoztatót nyújtanak.

**A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI**

FELHÍVJUK tagjaink figyelmét, hogy tagdíjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget. — DECEMBERI kedvezményes mozijegyek átvethetők a Független Ifjúság irodájában. — A LÁNY-CSONPORT csütörtökön fél 4 órakor tartja helyi összejövetelét. — KEDDEN délután 5 órakor ifjúsági elnöki tanács.

**SZÍNHÁZ — MOZI**

OSOKONAI SZÍNHÁZ  
 Kedden du. egynegyed 4-kor: A makranócs hűgy. Ifjúsági előadás.  
 Kedden este 7-kor: Bőregér. B. Bérlet.  
 Szerdán este 7-kor: Bőregér. A. bérlet.  
 Csütörtök du. egynegyed 4-kor: Misi Mikulása, Gyermekelőadás.  
 Csütörtök este 7-kor: Janika. Premier bérlet. 18.  
 Pénteken du. fél 4-kor: Misi Mikulása, Gyermekelőadás.  
 Pénteken este 7-kor: Janika, B. bérlet 17.  
 Szombaton este 7-kor: Gyertyafény keringő. Premier bérlet 19.  
 KAMARA SZÍNHÁZ:  
 Kedden este 7-kor: A testőr.  
 Szerdán este 7-kor: Az Ady Társaság bérleti estjeje: A testőr.  
 Szombaton este 7-kor: Kisértetek.

A testőr. Molnár Ferenc: A testőr című vígjátékát újította fel a Kamara Színház szombaton este. A robbanó humorú, végtelen szellemes vígjáték rendkívül mulatságos és fordulatos helyzetet a repriz alkalmával újra megláttatta a közönséget és robbanó sikert aratott. Márki Géza gondos rendezése, melynek fő érdeme a felfokozás lendülete, megérdemelte az elismerést. Mint színész kitűnő alakításával, nagyszerű humorával is hozzájárult az előadás sikeréhez. Miklós Klári a feleség szerepében átlátszó rutinnal nyújtott kifogástalan, Kertész Sándor kritikusa rendkívül ügyes szerepmintázás, Arany Kató és Bánki Judit egészítik ki az együttest stílusos alkalmalkodással.

Bőregér. Strausz: Bőregér című háromfelvonásos szellemes vígoperáját, élenk érdekfeszítő és nagy siker jelszavát hozta a Cokoni Színház. A zenelész kényes igényű darab sikerre juttatása érdekében a társulat legjobb erőit állította be a színpadra s így nemcsak a közönség, hanem az átlagban messze kiemelkedett és a színi évd egyik legsikeresebb bemutatójának lépett elő. Danis György mint rendező új, ötletes, friss színek alkalmazásával kifogástalan nyújtott. Szimpompás tömegfelvonulási, valamint a második felvonás eredeti díszletezése nagyban emelik a bemutatás értékét. Játékából azonban hiányzott a lendület, Szerdahelyi Borbála több helyen túlrájozta szerepét. Több báj és megnyerő náivságot igényelne szerepe. Hangsúlyos, mint rendezés most is előrendült nyújt. Kollár Livia áde, friss és bájos. Vizont nek, a hangtágye. Körösi Anai egyszerűsége életvidám szép. Játékának mértékelt párizsánaga megnyerő, hangjának behízelgő kedvessége szépen érvényesül és méltán arat sikert. Dalmady Géza kellemes hangja bonvivánt. Játékát természetes közvetlenség jellemzi ami az egész formálását igen szimpaticusá teszi. Hajdu Péter idegenként mozog szerepében. Formálását mérőrendű nyújt, amitől megszabadulni nem tud. Hangsúlyos természetesség színpadon lendülettel. Jé benyomást kelt. Szabó Samu humoros, nyertes, ritka elbűnítő képessége, a teljes életvalóság illuzióját keltette a részeg foghózó szerepében. Solti Berci sokoldalúsága sokat ígér. Ugy is, mint énekes, úgy is, mint színész helytálló. Nagy tetszéssel találkozott. Homonnai Ferenc és Pál Jutka balettje. Sebestyén András karmester foglalkozott zenekarral minden tekintetben megfelelt a Strausz partitúra követelményeinek.

**A kilencedik gyilkosság Ártádon**

Közöltük, hogy Ártádon rablógylilkosság történt, agyonverték és kirabolták Kókai Péter 19 éves legényt. A vizsgálóbíró kiszállt a helyszínre. Megállapítást nyert, hogy a gyilkossággal egy háromtagú csempészbanda gyanúsítható, most söt csempészték, székér, ló kellett volna az áru szállítására, ezért támadták meg Kókait, aki ellenkezett, vonakodott, mire agyonverték, a szekeret, kocslót elvették és használat után az országúton hagyták, ahol meg is találták a lovakat. Az elmúlt két év alatt ez már a kilencedik gyilkosság, amely a magyar-román határ mentén történt és feltehetőleg a csempészbanda három tagja követte el. A rablógylilkosok számában vannak.

APOLLÓ MOZI  
 Előadások 9, 5, 7. Vasárnap és ünnepnap 11 órákor is.  
**AZ ÖRDÖG KONYHÁJA**  
 Izgalmas Amerikai bűnügyi film  
 Kis, műsor, — Haró a Kanári szigetekért.  
 Telefon: 194

**Felmentett egy detektívet a népbíróság**

A debreceni Népbíróság dr. Illyés Gábor törvényszéki bíró vezetése alatt hétfőn tárgyalta Rékassy László debreceni államrendőrségi detektív népellenes bűnügyét. A népbüroész azzal vádolta, hogy a német Gestapo besúgója volt és azzal együtt működött, így része volt egyes személyek előállításában a Gestapónál. További vád szerint jogtalan házkutatást tartott Pollák László ékszerésznél, Weisz Mór Arany János-utcai lakosnál; ő járt el zsidóvagyon elérése miatt dr. Vargha Elemérné, polgármester-helyettes özvegyénél és még más esetekben is.

Rékassy tagadta a vádakát. A német nyomozó hatóságok részére hatósági tanúnak az alkori főkapitányt rendelte ki, a házkutatást írásbeli parancs és engedély alapján felsőbb utasításra eszközölte. Vargha Elemérné ellen is feljelentés érkezett és ennek alapján jár el. A Népbíróság számos tanút hallgatott ki, akik Rékassy állításait igazolták. A Népbíróság dr. Daróczy István népbüroész vád- és dr. Balogh György ügyvéd védőbeszéde után Rékassyt valamennyi vád alól felmentette. — Az ügyész fellebbezett.

**Az országúti rablónó jogtalanul viseli az orvosfeje nevét**

Dr. Drótos Pálné Ferenczi Mária, az országúti rablónó újra és állandóan foglalkoztatja a bűnügyi hatóságokat. A törvényszék már 7 év fegyházra ítélte a sorozatos országúti rablások miatt, de az ítélet után is, egyre emelkedett ellen a feljelentések. Most legújabbban Toth István bérésplő, zalaegecszi lakos panasza érkezett be, akit a lufőfi országúton rabolt ki. Itt nem használt a pálinkába kevert atató, nem aludt el a szekér tulajdonosa, erre új módszerhez folyamodott, azt állította a hatóság több, az országúti rablónó közegének, hogy Toth német partizán és fogta utána a szekeret elvette, azzal hajtott el. Most megállapítást nyert, hogy Drótosné jogtalanul viseli a dr. Drótos Pálné nevet, mert ezt a házasságot hivatalosan érvénytelenítették 1943-ban. Kiderült, hogy a 13 éves fia sem viselheti a Drótos nevet, mert a fia az első házasságból származik, a fia neve Papai Béla és első ura hitvesgyilkosságot követett el és a felesége is tudott az üzeméről. Az érdekesség az, hogy az újabb feljelentés alapján a fia most, beismerté válnomást tett, elismerte, hogy anyjától együtt követték el több ártatásukat utóállást. Drótosné azonban tovább tagad.

**Az autós rablógylilkosokat elfogják**

A gödöllői országúton Kistarcsa határában elkövetett autós rablógylilkosság ügyében fordult a bírósághoz. Hétfőn hajnalban a főkapitányság központi ügyeletére előállították két férfit, akik feltűnően ráillenek annak a nőszemélynek a leírására, aki a gyilkosságot követő hajnalban a Teleki-téren látta a megérkező véres személyautót és a belőle kiszálló két banditát. Az előállítottak nevét a nyomozás érdekében egyelőre nem közlik. Kihallgatásuk reggel óta tart.

A peői uszorabíróság Csajtanytanácsa most ítékezett Puskás Sándorné baromfikereskedő ártatási bűnügyében. Puskásné a megengedett árnál drágábban adott el húsz darab tojást. — A bíróság Puskásné egyévi és két hónapi börtönrre ítélte. A vevő 500 forint pénzbüntetést kapott.

**Vigazinház**  
 M o z i  
 Ma utoljára  
 A legjobb és legérdekesebb amerikai repülőfilm:  
**Akik az eget szánlják**  
 Fősz.: Robert Taylor.  
 Izgalom! Szereltem! Bravur!  
 Előadások: 3.15, 5, 6.45 órákor.

**Sorozatos árleszállítások**

A hivatalos lap vasárnapi száma több rendeletet közöl az árucikkek árának leszállításáról. Így a nyersbortfeldolgozó ipar által előállított készbőr-feleségek legmagasabb árát is mérsékelni kell a gyáraknak. Az áratok marhahibvaly-, borjú- és lóborjúkészítményeknél 20 százalékkal, sertés- és apróborjúknál 10 százalékkal csökkent a rendelet. A motorbenzin hordós tételben 150 forint 100 ként. A petroleum ára hordóban 90.50 forint.

Uj rendelet állapítja meg a könnyű olajok és a kenőolajok csökkentett árát is, a könnyű és nehéz benzinek legmagasabb gyári eladási árát. Egy új rendelet megállapítja a növényi olajok, margarin legmagasabb nagykereskedői és fogyasztói árát. A töltmögölaj ára literenként 4.90, a finomított napraforgó, illetve töltmögölaj 5.70, a margarin fogyasztói ára 8.40.

**SZALAG, CARBON HURAY, Iparkamara.**

**CITROM**  
**érkezett.**  
 Árusítás csakis viszonteladóknak.  
**Fűszerszövetkezet.**  
 Piac-utca 41.

**Kelmefestés**  
**Vegytisztítás**  
**MAKAY-nál.**  
 Burgundia-utca 2.

**HÓ és SÁRCIPÓ**  
 és mindenfemü gumik szakszerü javítása  
**SZENCSAK** gumitüzem.  
 Vár- és Nyomtató-u. sarak.

**Hó-, sárcipők**  
**gumicsizmák**  
 autógumikat és kerékpárgumikat szakszerűen javít felelősséggel a régi közismert  
**Vágó László**  
 gumijavító Piac u. 60. udvarban

A közismert  
**Werner** uridivat üzlet ismét megnyílt  
**Megszokott szolid árak!**  
 PIAC U-53.

**Hörögölő**  
 vad-, házinyúl, gerény, pec, mat, rókat minden mennyiségben legmagasabb napi áras veszőrmelesztő és kikészítő gyára  
**Somogyi László**  
 Debrecen, Varga-a 32. Tel.: 36

**HORA**  
 ékszer, óra, szaküzlet és műhely.  
**Piac-u. 20. Váresháza.**

## Legyetek hívők és magyarok rendületlenül!

Mindszenty hercegprímás beszéde az Egyetem Szent László Kör nagygyűlésén

Mindszenty József hercegprímás, aki Bánáss püspök felszentelésére érkezett Debrecenbe, vasárnap délig tartózkodott városunkban.

Reggel 8 órakor a Szeváts Intézet tornatermében szentmisét mutatott be a középiskolás ifjúság számára, melyen rövid beszédet is mondott, majd az apácákat áldotta meg házi kápolnájukban. Ezután fogadta a Katolikus Szülők Szövetségének nagyszámú küldöttségét, utána pedig megtekintette a piarista gimnáziumot.

Délután háromnegyed 10 órakor a hercegprímás kíséretével a debreceni görög katolikus templomba vonult, ahol több ezer főnyi hívő sereg várta a főpászort. Az ottár előtt dr. Arkossy István esperes-plébános fogadta a hercegprímást. Az ingámasz szamaritánusokról szóló példabeszéd reflektorfényében látjuk érsek-főpásztorunkat — mondotta — amint járja a magyar élet országútját és kezébe veszi az emberi lelkeket. Köszönjük az igazságot, melyet szívünkbe csepeget és kívánjuk, hogy minden magyart juttasson el Krisztus vendégfogadójába.

A hercegprímás válaszában kifejtette, hogy a legtöbb joggal a magyar görög katolikus templomba tér be, mivel ő a magyar görög kat. egyház érseke. Az ingámasz szamaritánus szerepét szánta nekem lelkipásztorotok — mondotta a továbbiakban. — Bárha meg tudnám valósítani és fel-emelhetném ezt a sebekből börtött magyar népet. Bizom a Nagyszombatban, akinek képe templomokat díszít. Ahányszor összegyűltök a hit és az asztal közösségében, imádkoztatok, hogy feladatokhoz felülhő kegyelmet kapjak.

A hercegprímás ezután a fogházba látogatott el, majd a Szabadság-telepre ment, ahol több ezer főnyi tömeg köszöntötte. Hercegprímás örömet fejezte ki, hogy a hívő férfiak sokaságát látja a ferences-rendház templomában. Főpásztori áldását adta az egyházközpontokra, majd a Domonkos-rendház látogatta meg, ahol ugyancsak nagyszámú hívő sereg fogadta. A hercegprímás a templomépítésre hívta fel a hívők és a szerzetesek figyelmét.

Fél 12 órakor a Központi Egyemre hajtattott az egyházfejlesztés, ahol az Egyem Szent László Kör ifjúsági gyűlést rendezett. Az egyetem III. emeleti terasza szüfőlégi megtele a hallgatókkal, de megtele a karzatok is. A hallgatóság soraiban számos egyetemi tanárt láttunk.

A pápai himnusz eléneklése után dr. Mészáros Ede egyetemi tanár, a Szent László Kör tanár-elnöke köszöntötte a hercegprímást, mint a magyar igazságok bátor szószólóját, majd Szentandrás ifjúsági elnök köszöntése és Papp Miklós orvosstanhallgató szaválata után a hercegprímás emelkedett szószóla.

Bevezetőjében megemlékezett a 32 bíboros római felszenteléséről. A pápai egyetem rektorának köszöntéséből kijutott a háború fergetegéből a népek útszélére került magyar nemzet bíborosának is. — Elkör gondolatban végig jártam a Magyar Káivárta minden stációját. Azt gondoltam, hogy keresztutat járok és hogy ez városzóna közpönyeg legjobban Magyarországi hercegprímására illik rá. Gondolom a mai egyetemi ifjúságra is, amely könyv nélkül, ruhátlanul, éhezve tanul a magyar jóvendőért, hogy a magva lelki és testi értékét átmentve szolgálataiba álljon a magyar nemzet újjászületésének.

— Létnék legerősebb szála fel-fel, az Istenhez vezet, a mi élet-céluhoz. Ez a szál minden magyar ifjú szívét összefűzi: ez a vallás és erkölcsi szála. A vallás nem is egyéb, mint kapcsolat az Isten és az ember között. Erre a szála jobban vigyázzatok leányaim és fiaim, mint a szerzetesek világra.

— Ha ragaszkodtok Istenhez és

## Statárium

A rögtönbíráskodás újabb kiterjesztése és kibővítésének elrendelése tárggyában

A 8020—1939. M. E. számú rendelet 2. §-ának megfelelően közhírré teszem, hogy a Miniszterium az 1946:XXVI. tc. 1. §-ában foglalt és az 1946:XXVIII. törvényekkel meghosszabbított felhatalmazás alapján az 1946. évi november 29. napján kelt 23.700—1946. M. E. számú rendeletével a rögtönbíráskodást a polgári büntetőbíráskodás körében az ország egész területén — a 9600—1945. M. E., 50—1946. M. E., 1830—1946. M. E., 6330—1946. M. E. és a 7200—1946. M. E. sz. rendeletekben megjelölt bűntettekkel felül — kiterjeszti:

az árdragósó visszaélések és a közellátás érdekeit veszélyeztető cselekmények a 8800—1946. M. E. számú rendelet 9. § 4. bekezdése alá eső, a gazdasági rend érdekét súlyosan sértő bűntettére, továbbá a közszükségleti cikkek enedély nélkül való kivételének a 9480—1945. M. E. számú rendelet 1. § 2. bekezdése alá eső bűntettére.

A rögtönbíráskodás kiterjed a bűncselekmény kísérletére és a tettesek felül a részecskére (Btk. 69 §) is.

Felhívom a közönséget, hogy a jelzett bűncselekmények elkövetésétől mindenki óvakodjék, mert a polgári büntetőbíráskodás alá tartozó minden olyan személy, aki a kibővítés után ilyen bűncselekményt követ el, rögtönbíráskodás alá kerül és halálra büntethető.

Debrecen, 1946. december 1-én.  
Dr. PÓSTENYI MÁRTON sk.,  
a debreceni törvényszék elnöke.

## Örök ifjúság

Címmel tart dr. Maklák Sándor egyetemi tanár előadást a Független Ifjúság debreceni szervezetéről december 4-én, szerdán délután 5 órai kezdettel rendezendő kultúrduletán. A nagy érdeklődéssel várt előadást kultúrális műsor keretében tartja a neves professzor. A magyar népi kultúra legszebb ének-, zene- és táncszámával mellett Pásztor Mária zongora, Szathmáry Endre hegedű és a debreceni vonósnégyes játéka, Tóth Árpád és Kosztolányi versek szerepelnek. Jegyek elővételben a Független Ifjúság irodájában 2 illetve diákoknak 1 forintért válthatók.

## Ki lesz az új villanygyári igazgató?

A Világítási Vállalat igazgatói állásának betöltése körül most változás állott be. Az eddig erősen pártfogolt Dán Kamill kecskeméti igazgatóról kiderült, hogy nem hívható meg az igazgatói állásra, mert nincs gépészmérnöki diplomája, márpedig az energia-törvény az ilyen vállalat élére gépészmérnöki kvalifikációjú embert rendel. — Most három új név kerül kombinációba. A legesélyesebb Bruckner István, aki a veszprémi Darnubia-gyár vezetője volt s debreceni kapcsolatai is vannak.

## A kukorica ára

A közellátástügyi miniszter megállapította a kukoricának december hóra érvényes árát. Az idényszertien száraz 19 százalékos víz-tartalmú kukorica termelői ára a Tiszántúton: csöves 24, morzsolt 30.50 forint. Raktározási, kezelési és biztosítási költség dec. 1-től 15-ig a Tiszántúlon csöves után 1.05, morzsolt után 1.33, december 15-től 31-ig csöves után 1.20, morzsolt után 1.32 forint.

## A szénhelyzet

A város Világítási Vállalata megkapta december hónapra szóló szénkiutalását. 2000 tonna szénen utaltak ki e hóra. A kiutalás a borsodvidéki bányákra szól. Ez a körülmény kevés reményt nyújt a szénhelyzet javulására, mert a borsodvidéki szén gyöngye minőségű s a borsodi bányák késedelmes szállítási kövekeztében került az elmúlt hónap végén súlyos helyzetbe a debreceni Világítási Vállalat.

## Összejövetelekre, lakodalmakra külön termék 50, 100, 150 személyre a PÁLL sörözőben

Telefonszám: 171.

## HIREK

**Hétfőn kezdődik a Gazda Szabadegyetem.** A Független Kisgazda Párt ezen a télen is megrendezi Gazda Szabadegyetemét, melyre pártkülönbség nélkül ezúton is felhívja a gazdák figyelmét. A magas színvonalú és bemutatkozó egybekötött Szabadegyetemre a debreceni pénztárnál lehet jelentkezni.

**Hétfőn 90-en jelentkeztek Debrecenben közmunkára.** A jelentkezőkkel megindult a közmunka a Pozsonyi-úti bekötő út földmunkálatainak elvégzésére és a Rákosi telepház vezető út szakaszának. Még nagyobb számú jelentkezésre számítanak a magasabb munkabérek mellett.

**Felkérem azokat az orvosokat, akik az Orvosok Szabad Szakszervezetének nem tagjai,** hogy az adóközfőség letárgyalási céljából haladéktalanul keressék fel az Orvosok Szabad Szakszervezetének vezetőjét hivatalos helyiségükben Arany János u. 2. sz. alatt bármelyik hétköznap hivatalos órájában saját érdekükben. Tisztelettel.

**A Magyar Államrendőrség debreceni államvédelmi osztálya felkéri mindazokat, akik dr. Demeter Zoltán volt csendőrfőhadnagy 1944 őszén Debrecenben elkövetett bűncselekményeiről tudomással bírnak, jelentkezzenek a rendőrség II. em. 70. sz. szobájában.**

**Mészáros János 63 éves hadházi lakos öngyilkossági szándékból felakasztotta magát.** Már holnap találták rá.

**Duhaj házaspárt állítottak elő a rendőrségre az egyik Kassai vendéglőből, ahol Bokácsik Antalné botrányt okozott, vele levő férje pedig a rendőrkre kést ragadt, amikor elő akarták állítani.**

**Salki. A Debreceni Szakkör választmányát csütörtökön 3 órakor a Gambriusban ülést tart.**

**Három debreceni betörést követett el az országos körözés alapján elfogott Gáspár György a Nyiregyháza végrehajtott bűncselekményein kívül. Paczelt György négy Nagyváradi utca 11. sz. lakos, Mészáros Sándor ugyan-csak Nagyváradi-utcai lakos és Moskovits Aranka Wesselenyi u. 127. sz. alatti lakos lakását fosztotta ki. Kihallgatása során elmondta, hogy Kolozsvárról ej keltett távoznia, mert 1939 után költözött oda. Hetekig nem kapott állást és így követett el sorozatos bűncselekményeket.**

**Hazatoloncolták a komáromi szűrtáborból Debrecenbe Szentesi Gusztávot, aki a felvett jegyzőkönyvek szerint 1944-ben Wesselenyi-utcai lakos volt és tagja volt a debreceni Volksbundnak.**

**Vakmerő szélhámós ellopott 160 kiló szappant. Öv. Szalkay Istvánné borsodmónyi lakostól a debreceni klinika vett 160 kiló szappant, amit szekeren hozott be Debrecenbe. Utközben egy magát detektívnek kiadó férfi megállította és mikor megtudta, hogy nagymennyiségű szappant szállít, azt mondta, hogy ne vigye be a városba, mert a rendőrség lefogalja, hanem tegye le az egyik Andrassy-úti ház udvarára és onnan majd a klinika elszállíttatja. A gyanútan asszony elfogadta az ajánlatot, mire azonban a klinikáról visszatért, a szappannak nyomát sem találta. Az ismeretlen szélhámóst keresi a rendőrség.**

## Sertésvásár

Gyenge felhajtás és harmadrendű állomány állott rendelkezésre a hétfői sertésvásáron. A vásár iránt a közönség érdeklődése élénk volt, de mindenki az elsőrendű jószágot kereste. Szakkörök szerint a gyenge vásárt oda magyarázták, hogy a jobb áru karácsonyig, mint minden évben szokás, már nem hoztak tegnap csak néhány hónap malacokat a piacra, az a kevés jószág, ami látható volt, inkább penezsükében lévő magánosok udvarából került a vásárra.

Átlagosan a meghatározott elősúlyáron kelt el néhány hízónak való süldő és malac, melyeket egy-két leledő vett meg. A vásáron mintegy száz darabból álló birkanyáj is látható volt, melyek darabjait egyrészre 100 forintot kértek. Vétel nem történt.

**Szendrey Sándor helyettes polgármester is megjelent a sertésvásáron** megvizsgálta azokat a panaszokat, melyeket különösen rendészeti szempontból terjesztettek elő. A polgármesterhelyettes tapasztalatairól a városi tanács ülésén fog beszámolni és észleleteit közölni a panaszok orvoslására intézkedéseket tenni.

**Álkalcosos betörő behatolt öv. Szabó Lászlóné Péterfia u. 21. sz. lakásába, amíg a házbeliek a déli-éltől órákban lakásuktól távol voltak és kifosztotta a lakást.**

**Romlakás pincéjében lakott hónapok óta a Hunyadi utcán Szabó Jusztina panyolai lakos, aki nem jelentette be magát és egyik ismerősével a romok között találgathat rendeztek be. A rendőrség őrizetbe vette.**

**Pignitzky István chronometer és műórák Piac 69. (Megyeházával szemben.)**

**Jegypárok figyelmébe. Valódi 14 karátos arany jegygyűrűk, ékszer, órák nagy választékban Hajdu György ékszerüzletében Piac u. 52. Apolló mozával szemben.**

**Mikulásra angora kesztyű 28 forint Pethó közt. tipar, Szent Anna u. 10. Fonalkat kötünk, borsogolunk.**

**Varrógépeket, aljakat és alkatrészeket vesznek Horváth Tamás mérészmester, Hunyadi utca 17—19.**

**Értesítem régi vevőimet, hogy borkereskedésemet ismét megnyitottam. Kíváló minőségű 6 és új boraimmal állok rendelkezésetekre. Péter László utóda Deák Ferenc utca 24.**

**Értéktálló ajándéktárgyakat Hajdu György ékszer és óra üzletében Piac u. 52. Apolló mozával szemben szerezzük be.**

## Prima házikabátot

Mikulásra Kiss-től Alföldi palota.

## HRABÉCY kelmefestő

vegytisztító üzletét megnyitotta, Széchenyi utca 1. sz. régi üzletében.

## FOGASKERÉKMARÁS

SCHADEK és FRIDRIK gépészmérnök Kémalom u. 4.

## Maradandó

kedves ajándékok STASSIK-nál órák és ékszerész Szolid árák!

Legjobb ajándék: LEGÚJABB REGÉNYEK Kérjen prospektust CSILLAG könyvkereskedés Piac utca 69.

## KALAPJA piszkos

szakszerűen tisztítja, formázza ifj. DALMI kalaposmester, Vár-u. 2.

## VESZEK írógépet,

számoló- és sokszorosítógépet. HURAY, Iparkamara

## HÖLGYEIM!

a Fábrián Modellház most is elegánsan öltöztet. Piac-utca 43.

## Divat kendők, gyapjú sálak

női kötött kabátok, pulloverek nagyválasztékban TÓTHFALUSSY-nál Piac-utca 40 szám. (Hanaya-bérház)

— Időjárásjelentés: Mérsékelt nyugati szél, kisebb fúvással. A hegyeken havazás, gyenge éjjeli fagy, napról enyhéség.

### GYÁSZROVAT

Híse Gáborné Porgor Mária 70 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délelőtt 11 órakor lesz a II. A. teremből református egyházi szertartással. Nagykiterjedésű családja és rokoniak gyűlése. Lakás: Honvéd utca 31. sz. Csűrűgyűlési temetés.

Oláh Ilonka 6 hetes korában elhunyt. Temetése ma délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető 3. számú ravatalozó terméből. Elhunytát gyászolják szerető szülei, nagyszülei és a kiterjedt rokonság. Lakás: Oláh Károly u. 43. Bartha végzi.

Közös temetés. Felejtelen jó férjem temetésén megjelentek, rokonoknak s ismerősöknek, a Kollégium tanítóképző IV. b. osztályának és az énekarnak ezúton mondunk köszönetet. Özv. Kovács Sándorné és családja.

Mélyéges fájdalomtól lesújtott tudatjuk, hogy feltehetően jó férjem drága jó apánk apóunk, nagyon szeretett nagyapánk, sógorunk és kedves rokonunk

### Id. Varga Imre

mészárosmeister 84 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójában. Gyászolják: Bántos feleségén kívül, gyermekei, unokái, dédunokái, sógora, sógornői és kiterjedt rokonság. Lakás: Köztemető u. 3. Dankó temetkezési vállalat.

### Alulírott mély fájdalommal jelentik, hogy

#### ÖZV. EGRESSY GYULÁNE

Rácz Rozsa 70 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 2 órakor lesz a 2. A. ravatalozóterméből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: szerető gyermekei: Béla, Gyula, László családjaik: Béla és Zsigmond (hadifogságban) nászszöngye: öv. Jakab Józsefné szül. Vég Rozsa, valamint testvérei: sógorai, sógornői, unokaöccsei, unokahúgai, a kiterjedt rokonság, jószomszédai és jóismerősei. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Lenyáni u. 25. B. Gebauer temetkezési vállalat.

### KISS IMRÉNÉ

szül. Kiss Zsuzsanna 62 éves korában elhunyt. Temetése kedden 2 órakor lesz a II. A. ravatalozó terméből a református egyházi szertartása szerint. Gyászolják: Bántos férje, gyermekei, unokái és a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Jerikó u. 37. Gebauer temetkezési vállalat.

### Horai Bandika

kéthónapos korában elhunyt. Temetése ma délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből. Elhunytát gyászolják szülei: Horai Károly megjelölés nélkül, Horai Honával és fiuk Karcsika, valamint nagyszülei, keresztanyai, nagybátyjai, rokonai és kiterjedt rokonság. Lakás: Vigkedvű Mihály utca 9. Bartha végzi.

### Alulírott mély fájdalommal jelentik, hogy

#### Ujváry György

iskolai tanuló 15 éves korában elhunyt. Temetése kedden 3 órakor lesz a 3. B. ravatalozóterméből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: bántos édesanyja Nagy Sándorné szül. Dandó Anna (volt özv. Ujváry Györgyné) nevelőapja. Nagy Sándor, nagyapja Dandó Dániel felesége, nagymamája özv. Ujváry Lajosné, nagybátyjai, nagyszülei, a kiterjedt rokonság, valamint iskolatársai és jóbarátai. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Bartha utca 24. Gebauer temetkezési vállalat.

— Az őszi szántási és vetési munkálatok elvégzésének meggyorsítása végett a mezőgazdasági és a vasárnapi munkaszünetet december hó 15. napjig felfüggesztett. Városi Tanács.

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban Piac u. 49. sz. előtt ma, kedden délután 4 órakor vezetőségi ülés lesz, melyre az elnöki tanács tagjainak és a szakosztály vezetőinek megjelölését kéri. — Ugyancsak ma délután 6 órakor az orvosi szakosztály összejövetelén dr. Sándor György: „Pavlov és az orosz fiziológiai iskola” címen tart ismeretlent. Erdőközdöket szívesen látunk.



### Munkaszolgálatosok Szervezete

debreceeni csoportja műsoros ismerkedő estje kitűnően sikerült. A jól összeállított, vidám műsor felszította a közönséget. Gyűlésházi Jenő tartalmas megnyitóját után Stark Ervin szavalt mély átérzéssel. Klein Pirokka művészi ének-számával újratöltte a szívet, hasonló nagy sikere volt Markbreit Istvánnak, Kádás Verának, Adler Györgynek, Fischer Verának, Pálfi Imrának és feleségének, de sokat tapsoltak Solymár Józsefné, Blum Ernő, Kelemen Endrét, Szellemesen konferált Geigner Sándor.

### RÁDIÓKÉSZÜLÉKEK

#### új gyáriak, részletek is.

#### MAYER EMIL CÉG

Baththyány-utca 5. Kossuth-utca 13. Telefon: 380.

\* Simai győrsíróiskolában állandó beiratkozás. Piac u. 73. Államvizsga. Vidékieknek vasútkedvezmény.

\* Fruzi névre hallgató sárga dakszili elveszett Kandia utcából. Megtalálójára illő jutalomban részesül Csap u. 11. alatti.

\* Szombaton délelőtt a Szent Anna utcán a herceprímás fogadásánál elvesztettem fekete bőr, bélelt kesztyűm. Kérem a megtalálót szolgáltatásba a Svetus intézet portás nővérehez.

### Álarcos rablótámadás

#### a Kishegyesi úton

Özv. Kovács Gyuláné nyeregházi vöröskeresztes apólonót, aki vasárnap este érkezett Debrecenbe rokonához, rejtélyes körülmények között megátadta és kilőszte a egy elegánsan öltözött, kifestett nő és a társaságában levő férfi. A pályaudvaron a hölgy előzékenyen ajánlkozott a kérdőközdő Kovácsnéknak, hogy elkíséri, mivel ő is arra tart. A feketebundás hölgy elindult Kovácsnéval, kicsalták a Bajcsy Zsilinszky utcán át a kisállomáshoz és amikor a Kishegyesi útra értek azt mondta, várjon rá néhány pillanig, az egyik házba be kell mennie. Alighogy eltűnt, a sötétben előugrott egy fekete álarcos, gépjáratyolós férfi, kicsavarta Kovácsné kezéből a bóröndjét és balkezejével, melyben pénze volt, behúzza az asszony kabátját és eltűnt. A károsult segélykiáltásaira rendőr jött elő a kisállomástól. Megindult a nyomozás a tettesek kézrekerítésére.

### KERESKEDŐ TÁRSULAT

#### KÖZLEMÉNYEK

— Kisfuvarosok ma, kedden vagy szerdán reggel fél 3 órakor egy közös szemet ki, egy székér homok befurászása végett, jelenjenek meg a Degenfeldtéri közlekedési lánánál. A fuvarozás a közmunkába beszámít arról igazolványt a helyszínen a köztisztviselési hivatal ad. A kapott igazolványt jóváhagyás végett a közmunkahivatálba kell elvinni. A szakosztály december 8-án de. 10 órakor közgyűlést tart. — **Körösmárosok** szerdán délután 4-től 6-ig a közmunka feltevének rendeznek, ugyanakkor azo km. vetők, akik az fűszereket még nem vetették át feltételűl saját erdejükben feltekezzenek, mivel az ardegyek kiűzősítése kötelező. — A fa- és építkezésanyag kereskedők

szakosztálya 3-án 3 órakor választmányi ülést tart. — **Fűszerkiskereskedők figyelmébe!** Szappan, petróleum nyilatvartári könyv, vezetési megsejt. Tagjaink a közmunkaszünetet 2-7-ig fűszertük a szakosztálynál. — **Fűszerkiskereskedők piperezappant** ma megkapathatják a szakosztálynál. Ezután jelentkeznek a kiállításból kiharadnak. — **Közborke- reskedők** dec. havi egyenle és forgalmi adójukat 6-ig a szakosztályi elnöknek fizessék be. — **Fűszerkiskereskedők** a forgalmi ker. jöv. adókat e hó 14-ig fizethetik. — **Az oszteres szakosztály** vizsgái bizottsága ma du. 5 órakor ülést tart. — **Textilkereskedők** ma du. 5 órakor fontos arculosztási ügyben és más textil ügyek közelebbről érintő problémák tárgyalásán szakosztályi ülést tart. — Minden textilkereskedő megjelenése feltétlen szükséges.

### IPARTÉRSÉGI HÍRER

A lakatos szakosztály szerdán 3 órakor ülést tart. Készítendő, pénz mindenki hozzon magával. — **Az asztalos szakosztály** szerdán 3 órakor ülést tart. — **Közmunkabefizetés** és más fontos ügyek, feltétlen és pontos megjelenet kerünk. — **A közművesmestri szakosztály** szerdán 3 órakor fontos ügyekben ülést tart. — **A közműves és asztalos szakosztály** csütörtökön 3 órakor ülést tart. — **Közmunkabefizetés** pénz mindenki hozzon magával. — **A címtartó szakosztály** csütörtökön 3 órakor munkaszüneti és más fontos ügyekben ülést tart. — **A oszterházi szakosztály** szerdán 3 órakor nagyon fontos ügyekben ülést tart.

### SPOET

MTK-DVSC 3:1 (0:1). Hungária ut 2000 néző. Vezető: Balla. A DVSC nagy győzelem. Csókai, B. Nagy, Tiszai, Zilahy, Kádás, Komlóssy, Tekei, Szabó, Dobos, Sidlik összesítő találatok jöttek. A vezetőségnek az utolsó pillanatban sikerült megbítenie a játékosokat és így csak Szilágyi II. hárította az csapatból. Az MTK ebből a felállásban játszott: Solymosi — Böszöri, Biró — Kovács I., Polgár, Bosznai — Hárai, Hídegyi, Kovács II., Bodola Sas. Az első félidőben végig a DVSC támad sok góllal adódik az MTK kapuja előtt, de csak a 30. percben sikerül Komlóssy beadását Szabónak góllá értékesíteni. 1:0 a DVSC javára.

### ALLAS (2)

KÖNYVELÉST gondosan elvezem, tavolteben helytelenít, jövedelmet fokozom. Cim a kiadóban. 2-694

SZABAD malorost keresek azonnal közli tanyára, Páris utca 29. 2-874

HÁZMESTERNEK vagy gazdasszonyok mennek koponyára jobb nő kinőtűző bizonyítványt Vár utca 2. sz. Bajusz bácsinál. 2-824

KÖNFEKCIÓ ruha kabát varrást vállalok. Ajánlatok! Előrendelő munka jellegére a kiadóba. 2-827

MIGYBIZHATÓ bejárónő azonnali felvételünk. Piac utca 1. 31. 2-836

CIPŐFELSORÉZÉS készítéshez tüzetűző felvezetek illandó munkára. Piac u. 71. Hátul az udvarban. 2-864

PERFEKT győrs- és gépjáratyolós kisasszonyt keresek egész napra. Piac utca 75. ügyvédi iroda. értekezni délután 3-tól. 2-844

FÉRFISZABOSÁGBA varró lányokat felveszek. Baranyai u. 12. 2-849

EGY nő vagy férfi teljes ellátással felvétetik. Apponyi u. 4. 1. ajtó. 2-871

### ADÁS-VÉTEL (3)

REKAMÉVAL ajándékozom meg onnagat karácsonyra. Most áron alul beszerezhető Major kárpitosnál Póterhá u. 25. 12. 4. — 3-412

EGY jókarban levő strófiszékér van eladó Nagyszalonta u. 21. Téglatető. 3-622

ELADÓ egy ritka szép Bohara keleti perza szőnyeg 1,5 méter 2 mtr méretben. Domb u. 2. 1. ajtó. 3-833

DÍSZNOPERZSELO kölcsönöz Arany János u. 3. — ugyanott gazdasági gépek, butorok, kálynak eladók 3-841

ELADÓ fuvarozást berendezés Cim a kiadóban. 3-845

ELADÓ egy puha fél háló és egy asztaltűzhely a keresztüthetben és gáziparherdt Iskola u. 4. 3-856

SINGER nagyasztali férfi-szabó varrógép eladó. Honvéd u. 52. 2. ajtó. 3-857

ELADÓ szilvesztes hobinok 600 forint, szivarhajos varrógép 150-tól, samotos vaskályha 80 Ft Baththyány u. 13. 3-869

### RADIO, HANGSZER (4)

RÁDIÓ eladó 4-1. Győntör 48. Győngyösi 4-658. MELLY gyermekosci eladó Darabos 10. 3-640

Szünet után a 30. perig tartani tudja az eredményt a DVSC. Hősiesen küzdenek a debreceni játékosok. A 30. percben azonban Hídegyi kinyitja és az összesítő DVSC a 32. percben és a 37. percben újabb gólt kap Hídegyitől Sas révén. A DVSC nagyszerűen játszott — az utolsó negyedórát leszámítva, amikor kiütözt az csapatot az utóbbi hosszú szünet. Az MTK ekkor jobban bírta az iramot. A DVSC-ben mindenki jól játszott. Egy gyenge pontja sem volt az együttesnek. Különösen a Komlóssy-Tekei szorony játszott kiválóan — Gallowich Tibor szövetségi kapitány szerint — válogatott formában! Az MTK-ban Polgár, Bodola és Kovács I. valamint Hídegyi játéka emelkedett ki. A játékezőt jól vezette a mérkőzés.

**Az NB I. eredményei:** Újpest—Pécel 1:0. Csak 11-sel győzött az újpesti gárda. — Szolnok—Csepel 1:0 Csepel(1) volt a mérkőzés. Jótormában a DVSC vasárnapi ellenfele. — Vésas—Szeged 5:2. Szilágyi két gólt lőtt. — Ferenováros—Erső 3:0. Miki két gólt rúgott. — ETO—SZAC 2:2. Deák rugta a szentlőrinciek egyik gólját. — Kispest—Dorog 5:0 — Haladás—Testvériség, 4:1.

**Az NB I. állása:**

1. Újpest	11	41:17	10
2. Ferenováros	11	34: 7	16
3. Vésas	11	29:15	16
4. MTK	11	21:12	16
5. ETO	13	26:19	16
6. Kispest	11	36:12	14
7. Csepel	13	28:21	13
8. Szeged	11	31:30	13
9. Haladás	11	17:17	11
10. DVSC	11	16:26	10
11. Erső	11	16:28	10
12. Szolnok	11	18:20	9
13. SZAC	11	25:32	7
14. Dorog	12	18:37	5
15. Pécel	11	11:32	4
16. Testvériség	12	13:55	3

**Magyar Textil—MAV Bocsikai 2:0 (1:0).** Debrecen, 500 néző. Vezető: Mázori. MAV Bocsikai: Hegedűs — Gázmáza — Gázmáza — Csiki, Gere, Gyöngy — Gyöngy — Oláh, Sarkadi, Parti, Berez — MPESE, Gödény — Zöldi, Csapó — Négrési, Barányi, Zalai — Révész, Szabó, Szoboda, Fűzi, Sántori. A 8. percben Szoboda révén vezetéshöz jutnak a vendékek 1:0. Utána változatos játék alakul ki. Szünet után a MAV Bocsikai sokat támad, de csatárai nem bírnak a kemény pesti védőkkel. A 42. percben Sarkád fejéről lepattan a labda és a szemfény fényes a kifutó kapus mellett gölbe értékesíti a labdát 2:0. A MAV Bocsikai az egyik pontot megszer-

demelte volna. Jó: Gödény, Zöldi, Négrési, Zalai és Fűzi ill. Parti, Gere, Csizmadia.

**Az NB II. Keleti csoportjában** a többi eredmények: Diósgyőr—Első 2:1 Miskolci MTE—GSE 2:1. Özd—V. Első 2:0.

**Debrecen férfi teremkézilabda bajnokság** során vasárnap lejátzott mérkőzések eredményei: **Ref. Tanítóképző—Alami gimn. 10:7 (5:4).** Vezető: Kassa. A Tanítóképző a második félidőben talált magára. Góldobó: Rácz 3. Kerekes 5. Asztalos 2. Balogh 2. ill. Keskes 4. Bacsó 2. Papp 1. — **Kinizsi II—Rokantelepi Kinizsi 18:4 (8:3).** Vezető: Vajda. A Bokkantelepi Kinizsi újonc védelme nem tudta a Kinizsi II. szűnni nem akaró támadását feltartóztatni. Góldobó: Kádár 8. Vályi-Nagy 4. Szekeres 3. Kása 3. ill. Erdős 2. Pálfi 1. Kónya 1.

**Kerületi bajnoki eredmények. Debrecen—Postás II.** mérkőzés 4:2 állással félbezakadt. A mérkőzés szombatán játszották le a Debrecenyári pályán. — **DMTE II—Derecske 6:2 (3:0).** Dolánygyári pályán, vezető: Mocsári. A DMTE 36 játékos után győzött. Góldobó: Eperjesi 2 (együt 11-ből) Szabó 2. Tóth, Kertész ill. Vajda 6. Nagy I. (angol). Jó: Maxim, Kocsis, Szabó B. ill. Vajda. — **Kaba—Rend. orség 6:1 (4:1)** Dehanygyári pályán, vezető: Nagy Imre. A Rendőrcsapat emberrel állt ki s Pusztas kitalálása után kilenc emberrel játszott. Góldobó: Bányai 2. Csizsa, Sári, Mondok, Kovács I. ill. Gere. — **Tiszafüred—Belvárosi Madis 5:0.**

**December 15-én rendezik Debrecenben a Budapest—Debrecen városok közötti tornaviadit.** A verseny a város vendőrléért folyik. Az egyes versenyszámok között a DTE és a DVSC hölgy tornászai szerepelnek.

**A DKASE labdarúgó szakosztálya** szerdán délután 5 órakor vezetőségi ülést tart. Megjelenés kötelező. — **A MAV Bocsikai** ma délután 4 órai kezdettel tartja házi üzsöversenyt a nagyerdő fedettuszójában. A versenysere nézők is bemehetnek. — **SPORTKRONIKA.** A DVSC csapatát vasárnap Debrecenben a Szolnok csapatával játszik bajnoki mérkőzést. — **Komlóssy bekerült a hét válogatottjaink első csapatába.** Dobos a tartalékcsapatban kapott helyet. — **Hétközbe két NB I. mérkőzés lesz.** Szerdán Újpest—Szolnok, csütörtökön Vésas—Erső. — **FTC—NB Vasutas 10:6** A zöld-fehérek ezzel a győzelemmel a csapatbajnokság harmadik helyére kerültek fel. — **Szerdán délután DEAC—DVSC** férfi kosárlabda mérkőzés lesz.

### ARANYAT

eladó vasárnap Hajdu György kereskedő Piac u. 52. Áronok mozival szembe. 12 24 — 18-18

### BOR szobor

bor szobor, csillag, női vörösnépek kaphatók. Horváth Tibor úr művészeti műhelye. Hunyadi u. 17-19. 12. 28 — 18-390

### JUHGYAPJU

fonás, mindelefe kötés férfifehérenemű varrás. Bethlen u. 53. 18-872

### KERESLET (19)

EGY pár szíjstrángos komplett lészerszerelő készlet. Cim a kiadóban. 19-85

### VESZÉK

cukrot, mézet, diót mákot, kakaót, tojást, vaját, kávét, Dixer, Kossuth u. 6. 19-1926

### VESZÉK

vörösnépek, fekete aljakat, hibákat, hiányosakat és minden alkattörést. Butori ruhámat, Sulyok öszeres. Baththyányi 13. 19-814

### ELVESZETT (21)

SZOMBAT este 30-án háromgyed 9-9 között a Dóczytől a Bika haljag elvesztettem kekóka gásmot, beszállított megtaláló vagy nyomra vezető jutalomban részesül. Kicsi Halimné Sas u. 4. virágzat. 21-828

### ELVESZETTETTEM

a vadász jegyem fontos iratokkal, megadható magas jutalomban részesül. Graf Lechner úton 25. 21-831

### VASARNAP 4 ora

korán Vasarnap utca környékén elvesztett kötött jamba, nagyon kérem megtalálóját jutalom eüben Szappanot u. 18. alatt adja le. 21-850

### VEGYES (22)

ELKALLÓDOTT szilveszter üvegöket visszaváltjuk Sülkeka cég Tekei u. 109. 22-856

### SZOPIATAS

vállalat Kossuth u. 11. 22-863

### CSEREZLET (23)

BICNERELEM 240 négyzetes gyümölcsös telket 3 székertel téhenert értékesíteni Gyár u. 13. Házmegeter. 23-856

### cseszkeszűre felvétel

FALFY JÓZSEF Kádári felvétel. BAYRETHY GYULA nagyüzeti igazgató. KIRJAI és nyomtatás. TISZANTALI KÖNYV- ÉS LAPKÉRDŐ NYOMTATÓI igazgató. SZIBRETHY KAROLY.